

Школа у нас необычно зовется,
У "Озерков" и судьба непростая.
В каждом "Озерце" у нас сердце бьется,
Море надежд в тех сердцах оживает.

Такие слова гимна поют особенные дети на Дне рождения школы №584 "Озерки", что в Выборгском районе на ул. Руднева.

Школа несет важные функции, которые уже успели оценить за рубежом: обучение, медицинскую реабилитацию, коррекцию. И пусть здание школы внешне серо, некрасиво, но какие души, сердца поселились в этом "Озерце", как светло и радостно, тепло и уютно в нем детям. А учатся в школе №584 "Озерки" дети-инвалиды с заболеваниями опорно-двигательного аппарата: дети с ДЦП, посттравматики или детишки, которые по какой-либо причине плохо передвигаются, ориентируются в пространстве, которым просто нужна помочь квалифицированных специалистов.

А таковые здесь есть – это учителя-дефектологи, окончившие давно или недавно РГПУ им.А.И. Герцена: О.Р. Стативка, О.В. Стрижевская, Е.В. Тимошенко; учителя-предметники: М.А. Дубро (биология), Н.А.



Кушнир (математика), И.В. Муратова (словесность) и др.

Удивительно, что в школе "Озерки" трудится, в основном, молодежь. Педагоги работают настолько творчески и индивидуально, что иногда удивляешься, почему нет ученой степени для таких работников.

Вот по длинному коридору движется небольшой эскорт из инвалидных колясок: они выстроились "паровозиком", а во главе этого состава учитель, воспитатель Ольга Борисовна Шац – хрупкая "Дюймовочка", которую еле видно-то из-за колясок. Какая теплота, любовь исходит от этой энергичной девушки, как трогательно сжимают ее руки дети. Ольга Борисовна иногда покидает, но не надолго, своих любимцев; она еще учится на 4 курсе в Педагогическом университете им. Герцена и очень переживает свое вынужденное отсутствие.

Вы знаете, когда-то был популярен такой лозунг, да он и сейчас существует, только на словах, да в речах "высоких" лиц: "Все лучшее – детям!". Так вот у нас этот лозунг живет. Да, да! И все благодаря неимоверным моральным, физическим усилиям директора школы –



Ольги Федоровны Безбородовой. Она – творческий, организаторский заряд школы и всего коллектива. "Озерки" – ее ребенок, ее уникальное детище.

Но вот над этим детищем нависла "гроза".

Я думаю, специалисты меня поймут, когда я скажу о "гиперкинезе души" тех, кто безжалостно пытается растоптать надежду на жизнь и полноценное существование в обществе этих детей, детей-инвалидов. И висит над ними (детьми) только один укор со стороны "сильных мира сего" в Комитете образования: "Зачем вы проживаете драгоценные бюджетные деньги в школе? Все по домам!" А дом для детей-опорников – тюрьма!!!

Поработав чуть меньше года в школе "Озерки" именно по специальности, что записана у меня в дипломе РГПУ, я убедилась, что дети с неврологическим статусом могут обучаться наравне со здоровыми детьми, хотя таковых у нас по статистике почти нет. По шажку, по ступенечке продвигаются они вперед через тернии к звездам, теплится в их сердцах надежда, что общество когда-нибудь их оценит, когда-нибудь откроет свои объятья и согреется от теплоты их сердец!

Очень жаль, что проблемами обучения детей с ДЦП уделяется в ученых кругах мало внимания, мало знает о них и общество, отгораживаясь и пугаясь.

Мы ждем к нам в школу специалистов, добрых людей, помощников!

*Пусть в "Озерки" к нам стекаются люди,
Двери открыты для доброго сердца.
Вы обретете здесь чуточку детства,
Ваша любовь нам опорою будет.*

Учитель словесности, зам. директора
школы № 584 "Озерки"
Ольга Владимировна ОБРАЗЦОВА.

На фото слева. Верхний ряд: (слева направо):
Н.В.Прудникова, С.А.Богомолова, Юля Алтунина, Вера
Чикина, Алеша Кормилицын,
И.А.Юматова, Даша Адамова,
Н.М.Суржикова, Л.В. Богданова.
Нижний ряд: Лия
Минажитдинова, Нина Пищикова, Люда Сумбаева, Денис
Сугаков.

На фото справа. (23 февраля - праздник) Верхний ряд (справа налево). Ф.М.Соседова, О.Б. Шац, Е.Ю. Смородина, М.А. Дубро, О.Ф. Безбородова, Т.И. Нестренко, Л.Е. Берг. Нижний ряд:
Лена Морозова, Юля Безбородова, Даша Адамова, Наташа Гайворонская.

